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stata così chiaramente dimostrata e in quella di-
scussione e dai rapporti pubblici e privati di tutte 
le autorità che hanno dovuto sorvegliare questo 
speciale servizio, sicché io non farò perdere tempo 
alla Camera col raccomandarla nuovamente. 

Io domanderei ora all'onorevole ministro dell'in-
terno com'è che la promessa del suo predecessore 
non è stata mantenuta. E nel caso fosse sorto per 
avventura qualche ostacolo regoìamentario o legale, 
io farei viva istanza all'onorevole ministro perchè 
volesse provvedere con qualche espediente facile a 
trovare e che produca il risultato finale di assi-
curare un servizio che urgentemente ed imperiosa-
mente richiede le cure del Governo. 

NICOTERA, ministro per Vinterno. L'onorevole Sac-
chetti chiede che si solleciti il concentramento de-
gli archivi di Bologna. Io posso assicurarlo che il 
Ministero continua le pratiche, e ritiene che al più 
presto saranno definite ; e quindi il suo desiderio 
potrà essere soddisfatto. 

È esatto quello che ricorda l'onorevole Maurigi, 
cioè che l'onorevole mio predecessore nella tornata 
del 13 dicembre 1875 prese impegno di stanziare 
nel bilancio di prima previsione del 1877 le somme 
necessarie per ampliare i locali degli archivi di Pa-
lermo ; però, l'onorevole mio predecessore non a-
veva presente che alla sua promessa ostava la legge 
di contabilità, la quale non consente io stanzia-
mento in bilancio di una somma, quando oltrepassa 
le 30,000 lire. 

L'onorevole Cantelli si rivolse ai suo collega 
delle finanze per ottenere un prelevamento sul fondo 
di riserva per le spese impreviste; ma l'onorevole 
Minghetti, non ravvisando in questo quei caratteri 
pei quali può essere autorizzato il prelevamento, vi 
si rifiutò. 

Stando così le cose, io non posso fare altro che 
promettere all'onorevole Maurigi che, nel più breve 
tempo possibile, presenterò alla Camera un pro-
getto di legge per essere autorizzato alla spesa 
delle lire 93,400 che occorrono per l'espropria-
zione dei locali appartenenti a diversi privati. 

SACCHETTI. Ringrazio l'onorevole ministro dell'in-
terno della sua risposta, e confido nel buon risultato 
che si potrà ottenere dietro l'efficacia delle sue pre-
mure. 

MAURIGI. Io prendo atto con piacere della pro-
messa dell'onorevole ministro dell'interno e non ag-
giungerò parola per dimostrare a lui l'urgenza di 
questo provvedimento, imperocché vedo che ha così 
ben studiata la pratica che sono sicuro se ne sarà 
già evidentemente convinto. 

PRESIDENTE. Non essendovi altre osservazioni, il 
capitolo 58 rimane approvato in lire 89,645. 

(È approvato, come lo sono del pari tutti i se-
guenti :) 

Capitolo 59. Gazzetta ufficiale (Indennità agli e-
redi Botta), lire 8000. 

Capitolo 60. Costruzione e riduzione di carceri 
giudiziarie a sistema cellulare, lire 160,258. 

Capitolo 61. Costruzione d'un carcere peniten-
ziario presso la città di Cagliari, lire 294,502. 

Capitolo &3. Grosseto - Isola del Giglio-Amplia-
mento dei locali del carcere, lire 5200. 

Capitolo 64. Ancona - Bagno penale - Costru-
zione di locale per uso di laboratorio, lire 29,900. 

Capitolo 65. Ventotene (Isola di)-Colonia di 
coatti - Elevazione di un piano di fabbricato per il 
ricovero dei domiciliati eoatti, lire 15,000. 

Capitolo 66, Napoli - Casa di relegazione di Santa 
Maria Apparente - Costruzione di due sale da la-
voro, lire 11,000. 

Capitolo 67. Benevento - Carcere giudiziario di 
San Felice - Alzamento di due ambienti all'ultimo 
piano del carcere, lire 6800. 

Capitolo 68. Parma - Casa di pena - Lavori di si-
stemazione della strada di ronda dei penitenziario, 
lire 4200. 

Capitolo 70. Alghero - Bagno penale - Lavori per 
la costruzione di un condotto di scarico delle acque 
impure, lire 7000. 

Capitolo 71. Padova - Carcere giudiziario dei Pao-
lotti- Riduzione di locali, costruzione di un muro 
di cinta e di una fogna, acquisto di una striscia di 

| terreno, lire 13,725. 
Capitolo 72. Paliano - Penitenziario-Costruzione 

! di tre latrine, lire 3200. 
Capitolo 73. Paliano-Penitenziario - Costruzione 

; di tre celle di rigore, lire 7200. 
Capitolo 74. Ariano - Carcere giudiziario - La-

vori di ampliamento del carcere, lire 16,353. 
Capitolo 75. Nicastro - Carcere giudiziario - Ac-

quisto di fabbricato ad uso carcerario, lire 9000. 
Capitolo 76. Nicastro - Carcere giudiziario - La-

vori di arginatura per difendere il carcere dagli al-
lagamenti del torrente Piazza, lire 8000. 

Capitolo 77. Fossano - Casa penale di Santa Ca-
terina - Costruzione di celle d'isolamento nel brac-
cio nord, lire 30,000. 

Capitolo 78. Girgenti - Carcere giudiziario di Ssa 
Vito - Adattamento di locali per il carcere delle 

i donne, e costruzione di avancorpo, lire 20,900. 
Capitolo 79. Taranto - Carcere giudiziario - Adat-

tamento per uso di carcere del già convento di San-
j t'Antonio, lire 10,000. 

Capitolo 80. Piombino - Bagno penale - Sistema-


